
bb 1e gyorsabb és olcsóbb beruházások - a mezőgazdaság uj 
szabályozó rendszeréről

i jf/ve um sl ál 1980c december 3»

a mezőgazdaság uj pénzügyi szabályozó rendszere 19810 
január 1-től egyebek között azzal is ösztönzi a beruházá­
sok gyorsítását, hogy az állami támogatást - az eddigiektől 
eltérően - utólag, a létesítmény átadását követően fizetik ki 
a gazdaságoknak, ez uj helyzet elé állítja mindenekelőtt az 
állattenyésztési-tartási telepeket építő, nagyobb beruházá­
sokat megvalósító tsz-eket, állami gazdaságokat.

arra lehet számítani, hogy - amint a mém-ben elmondották 
- még hangsúlyozottabban előtérbe kerülnek az olcsóbb építési 
megoldások', lévén, hogy a gazdaságoknak saját pénzforrásaik­
ból vagy hitelből kell megelőlegezniük az állami támogatást, 
ennélfogva nemcsak a gyorsított Ütemű beruházások időszaka 
következhet el, hanem az olcsó, általában tipizált létesitm - 
nyék korszaka, amely várhatóan végérvényesen felváltja az 
elmúlt évek gyakran túlzottan költséges építészeti divatját.

a mezőgazdaságban gyakran helyettesíthetők a nagy energia­
tartalmú és drága acél szerkezetek hazai lombos fából, vala­
mint betonból előállított, előreszerelt elemekkel, a típus­
terveket az agrober másfél-kétéves munkával fejlesztette ki, 
számolva a költségcsökkentés igényével. " '
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bb 2„ /befejezés előtt folyt./um

bb 3= tanyai iskolából művelődési ház

sam/utn st ál 1980, december 3.

a környező tanyákon élő kétszáz család művelődési és szó- 
rakozási igényeinek kielégítését szolgálja a szarvas melletti 
középhalom nevű tanyavilág megüresedett általános iskolája, 
az épületet a dézsa termelőszövetkezet szocialista brioád- 
jai a közelmúltban társadalmi munkában alakították át műve­
lődési házzá, eddig filmesteket, munkahelyi sportrendezvénye­
ket és brigádtalálkozókat tartottak a tanyai kulturházban, 
amely hamarosan könyvtárat is kap.

a külterületi iskolaépület hasznosítása a termelőszövetke­
zet vezetését dicséri; a lehetőséggel élve s a helyi adottsá­
gokat figyelembe véve mind jobban kibontakozik a város műve­
lődési életének szerves részeként működő tanyai műve­
lődési központ tevékenysége, /mti/
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1.folyt./umbb f„. /gyorsabb és olcsóbb
a tervek kialakításánál azt is megállapították, hogy egy-egy 
létesítménynek négyzetméterre számolva maximálisan mennyi 
lehet a költsége . a dokumentációk, amelyeket nagy számban 
adott ki az agrober, megfelelnek ennek az igénynek, ennélfog- 

tipüstervek megvalósítását egyszerűsített utón engedélye-

» a * »

va a 
zi a mém.

arról, hogy a következőkben van-e létjogosultságuk az 
egyedi terveknek elmondották: csakis akkor, ha még előnyöseb­
ben alakulnak a beruházás költségei, ez azt jelenti, hogy min­
denképpen olcsóbbnak kell lennie az egyedi terv kivitelezési 
költségeinek mint a típustervének; ebben az esetben a mém nem 
támaszt kifogást a beruházás ellen, az építési költségek 
csökkentésének fontossáaára figyelmeztet hogy az v. ötéves 
terv időszakában a mezőgazdasági építési beruházásoknak 70-75 
százaléka az épltésre-szerelésre jutott é^fennmaradó részt 
költötték csupán a technológiai fejlesztésre.

a beruházások gyorsítása a termelők érdeke is. az előre­
gyártóit, előreszerelt szerkezetek felépítése viszonylag egy­
szerű, nem kíván olyan előkészítést sem, mint a hagyományos 
építőanyagok alkalmazása, várhatóan rövidül az épületek tető 
alá hozásának ideje, egy állattartótelep esetében akár egy 
évvel is, sok múlik azon is. hogy a gazdaságok mennyire tud­
ják összhangba hozni a kiválasztott építészeti-gépészeti 
megoldásokat a rendelkezésre álló állattállomány igényével; 
ezen a téren ugyaniy további lehetőség van a költségek mér­
séklésére, /mti /

bb 2". befejezés előtt a déli pályaudvar villamosítása

i kf/tr um sl ál

a kelenföldi pályaudvar és a déli pályaudvar között a 
nyílt vonalon már feszültség alatt áll a vezeték, az alaguton 
a napokban áthaladt az első villamos-mozdony, befejezés előtt 

két pályaudvar közötti vonalszakasz villamosítása.

1980. december 3„

van a

a keleti pályaudvar nagy nemzetközi forgalmát tehermen­
tesítő munka a múlt év végén kezdődött, a két pályaudvar 
közötti 3 kilométeres szakasszal, továbbá az állomási, a tá­
rolóvágányokkal együtt 16 kilométer vezetéket építettek meg.

/folyt,köv./ 2 -
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d-1< az ácitkezések előkészítését is.
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1980c decemberi/sb/gk/rj sl ál
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bb 6o gyorsuló idő klub - magvető--tervek 

i km/ve um az ál 1980* december 3,

SÜLEE ylP"‘

,<?

-4-Z

tízezer4. összevont Lakóterületi közintézmény-központ - 
lakosonként
bb0

bb 8. téli, kislibák 

Lász/un st ál 19803 december 3.

kelnek a kislibák a kecskeméti Ludtenyésztó társulás tan­
gazdaságaiban. a szezgnpn kívüli mintegy 300 ezer napos jó-" 
szágot tavasszal pecséfibaként, Illetve hlzóalapanyacként 
értékesítik.

a természetestől eltérő utódneveléssel a Libahús, illet­
ve a máj termelés szezonális jellegét igyekszik meoszüntetnl 
az ország Legnagyobb vlziszárnyastenyésztő társulása, össze­
sen 31 ezres Ludtörzsállományt tartanak, s 1,1 millió kisli­
ba keltetésére rendezkedtek be. a társuláson belül megosztva 
foglalkoznak a keltetéssel, utódneveléssel és ellátják a Liba- 
tömő szakcsoportokat hlzóalapanyaggal Is. folyamatos foglal­
koztatásukhoz jól bevált az évi kétszeri tojatás. /mtl/
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bb. 9. hagymakomblnát épül rákóczifalván 

end/st/gw ál

bb 7. madárvonulás a oükkben 

kör/um st ál

a hófödte bükki erdőségekből megkezdődött az énekes ma­
darak vonulása a falvakba, csízek, sármányok, vörösbe­
gyek, cinkék és feketerigók csapatostul költözködnek a hegy­
ség déli oldalán a széltől védett völgyekben lévő községek­
be". előszeretettel telepednek meg a baromfiudvarokban, vala­
mint a tsz-ek állattenyésztő telepein az istállók ereszének 
védelmében, itt ugyanis bőséges táplálékot találnak, amit a 
hóval fedett fák és bokrok között most hiába keresnének, 
/mti/

1980. december 3=. 1980. december 3.

, közvetlenül befejezés előtt áll a rákóczifalv-i 
rakóczl tsz hagyma, .. ,,üzemének,, építése, a 125 millió forint
értékű kombinát 1200 vagon hagvma tárolására és 1500 vagon 
feldolgozására, osztályozására, tisztítására és csomagolá­
sára alkalmas, a beruházást úgy építik meg, hogy később fo­
lyamatosan hozzácsatolhatják a szeletelő és száritó ütemet 
valamint a konzervgyári előkészítő részleget.

tv.6*

a hagymafeldolgozót társasági alapon közösen működ- 
& jaszladányi egyetértés tsz-szel és a Szolnok megyei 

zöldért vállalattal. 1979 őszétől már a félig kész üzemben 
is^ termeltek, naponta tizenöt vagon étkezési hagymát dolooz- 
tak feLs s ebből tíz agon ex ortra került, az üzeme tető 
gazdasagok, illetve v Halat etemé 
az építkezés idején f lytatot féld 
dollár devizabevételt hozott, /mti/

m

vbb. 5. eleség az érdőlakóknak-munkában az erdészívadász 
brigádok

i/az-káp-kru-lász/pá/rj ál

beföld te a hó az erdők-mezők terített asztalát, ám a 
gondos vad-gazdák szerte az országban hozzáláttak az őzek, szar­
vasok dámvadak, muflonok, vaddisznók etetéséhez, nem hagy­
ják éhezni a nyulakat, fácánokat, s egyéb apróvadat.

E
1980. december 3.

K

P:
bb. 10. gazdaságosabb tüzelés a gagarin hőerőműben 

kcv/st/gw ál
I

december 3.

a gagarin hőerőmű idei nagyjavítása során olyan tüzelési 
technológiát,vezettek be, amely lehetővé teszi az olajfelhaszná­
lás csökkenteset, olajat Lényegében csak a begyújtáshoz használ- 
nak. a korszerűsítés eredményeként év közben mindössze 3 száza- 
.ekra csökkent a tüzelőanyagok között az olaj felhasználás ará- 
nya es télen sem növekszik 5 százalék fölé. az olcsó vlson- 
!;ai Lignit nagyobb arányú felhasználásával az idén mintegy lo ezer 
tonna olajat takarítottak meg az erőműben, /mti/

1980 :

B az erdőgazdaságok, vadásztársaságok vadas-területein szánkó­
kon viszik az eleséget az erdészek,vadászok brigádjai az etetőkhöz, 
a somogy megyei erdő- és fafeldolgozó gazdaság százezer hektár­
nyi rezervátumában mintegy száz vadetetőhelyen terítettek meg. 
a szálas és szemestakarmány - széna, kukorica, ocsuhulladék - 
mellett vadgesztenye, makk és konzervgyári zöldséghulladék ke­
rült az erdei asztalra,, az értékes vadállománynak 250 tonna élel­
met hordanak majd ki a télen az erdőre, a takarmány egyötödét az 
a silókukorica teszi ki, amelyet a vad-földeken, irtás terű leteken 
termeltek, az etetéssel egyidőben mindenütt feltöltik a sózókat

Am fel

i/j
KV,

L#
ívv
3S

bb. 11. komplett autóbuszajtók balassagyarmatról 

csíz/st/gw

is;

ál 1980. december 3.

komplett autóbuszajtók gyártásához tették meg az előkészü­
leteket a balassagyarmati fémipari vállalatnál, az üzem eddig is 
szállított a járműipar részére aluminium diszléceket- ajtólapo­
kat és egyéb aj főelemeket, most olyan komplett autóbuszajtókat 
akarnak az Ikarus rendelkezésére bocsáltanl, amelyeket beérkezés 
után egyszerűen be kell emelni, s máris működőképesek, az ajtó­
kat nyitó-záró szerkezetet - nszk-Licenc alapján - szintén a ba­
lassagyarmati fémipari vállalat fogja előállitani, ezzel egy 
újabb gondjától szabadítja meg a járműipart, emelett saját ter­
mékének értékét is emeli, /mti/
07 o 5 3/g w

bács-kiskun megyéből érkezett a hír,hogy a kiskunsági 
erdő- és fafeldolgozó gazdaság területén - 300 erdei etetőt 
raktak meg szénával és más takarmányokkal, miután az erdei csapáso­
kon , ösvényeken utat nyitottak a magas hóban- hóekéket indítottak az 
erdei utakra a budavidéki állami erdő- és vadgazdaságban is, hogy a 
fák, cserjék közé, tisztásokra kitett jászlakat könnyebben megkö­
zelíthesse a vad./mti/
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bb. 13. /szövetkezeti beruházások folyt./gw

szerdára virradó éjszaka több mint 170 munkagéppel dolgoz- 
tak budapesten a közterület-fenntartó vállalat brigádjai, elsősor­
ban a közlekedési körülmények javításáért: a főútvonalakról már 
mindenütt eltakarították a hirtelen érkezett hótömeget - ioy szin­
te a megszokott kerékvágásba állt vissza forgalom.
/folyt.köv./
09.43/gw - 9

bb. 15. javulj a fővárosi közlekedés - rendkívüli hómunkások 

t/of/gk/gw ie 1980. december 3.

z & vBsutvoti3L viLL&rnositásávBL lehetővé válik* hogy mís°* 
kolcról átszállás nélkül közelíthessék meg az utasok Leninvárost 

ugyanis.nyékládházán gőzmozdony vonttatta szerelvényre kel- 
ett átszállni. különösen jelentős a teherforgalom meggyorsulása 

mert a térségben Lévő vegyipari nagyüzemek a felhasználásra ke­
rülő nyersanyagokat/valamint az elszállításra váró készterméket 
átrakás nélkül tudják továbbítani, az átrakás megszűnésével nő 
a pálya áteresztőképessége is. a villamosított vasútvonalat még 
az idén átadják rendeltetésének, /rriti/

kör/st/gw ál 1980. december 3

,befejező szakaszához érkezett a nyékládháza-leninváros 
közötti vasútvonal villamosítása, a kemény téli hidegek ellenére 
már a Lenlnvárösi pályaudvar vágányhálózata fölött szerelik a 
felsővezetéket, a tizennyolc kilométeres vasútvonal villamositá- 
sa mintegy négyszázmillió forintba kerül, a zavartalan forgalom 
érdekében a hejőkereszturi és a Lenlnvárösi állomásokon Integra 
-dominó rendszerű biztosítóberendezéseket szereltek fel, amelyek 
automatikusan állítják a váltókat, szabályozzák az egymást köve­
tő szerelvények térközét.

tbb. 14. a Lenlnvárösi pályaudvaron dolgoznak a vasut-viLLamo- 
sltók

;.4 ■■■

■:msm0#

bbf. 12. beruházás helyett energiatakarékos újítás

1980. december 3.hág/st/gw ál
nem kell beruházás a kapacitás bővítésére a miskolci

SS Eiil.SSBrilErSíHSEpfr

mencék teljesítménye, s ugyanakkor mintegy negyven százalékká,, 
kevesebb az energiafogyasztás.

az első patentlrozó kemence átépítését ez év októberében 

egyenletesebb és megbízhatóbb minőségű ) ^ ^

:V:R5

6*1

M
ár*

m4

Eifississsssisl,
>«/... - • •

bb". 13; szövetkezeti beruházások a tagság anyagi támogatásával

i

m
l

m

1980. december 3.csiz/st/gw ál

nőqrád megye általános és fogyasztási szövetkeze uei

EEFLgBBÉisiilsEHE:;/;
szerüsités már korábban is úgy valósult még, hogy a tagság cel- 
részjegyekkel kisegítette a szövetkezetét, az ilyenfajta rész­
vétéi azonban az utóbbi Időben fellendülőben van, különösen, 
amióta a célrészjegyek kamatlábát felemelték, a tagsag anyagi 
támogatásával például mihálygergén uj vendéglátó egység, jobbá­
gyiban üzemanyagtöltő állomás, pásztón savanyító üzem, balassa- 
gyarmaton, romhányban sütöde Létesül, különösen aktív ebből a 
szempontból a Salgótarján és vidéke áfész tagsága, amely célrész- 
legyek jegyzésével vesz részt egy salgótarjáni es egy ceredl abc 
áruház kivitelezésének, karancsberényben, sóshartyánban életm.- 
szer-és vegyesbolt korszerűsítésének, karancslapujtőn pedig egy 
uj sósrud üzem kialakításának finanszírozásában.
/folyt.köv./
08'.07/gw
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folyt./gw15. /javult a fővárosi közlekedésbb coo
bb. 16, nicaraguai párt-és kormányküldöttség érkezett hazánkba 

t/gy/gk/gw le 1980* december 3.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a 
minisztertanács meghívására hivatalos, baráti látogatásra szer­
dán hazánkba érkezett a nicaraguai köztársaság párt-és kormány- 
küldöttsége jaime wheelock román, a sandinista nemzeti felsza­
badítás! front országos vezetősége politikai bizottságának tag­
ja, mezőgazdasági miniszter vezetésével, a küldöttség tagjai: 
alvaro guzmán külkereskedelmi miniszterhelyettes 
Iparügyi miniszterhelyettes, hazel vaughn, 
felszabadítás! front pártszervezési osztályának vezetője 
ulloa, a sandinista nemzeti felszabadítás! front külügyi'osztá­
lyának alosztályvezetője és ricardo wheelock román nagykövet.

j
1 ség van, számítanak az

a közterület- fenntartó vállalat illeté-

goztatnl: ezért kérik elsősorban a diákokat, hogy ne.okozzanak 
maguknak fölösleges bosszúságot a felvételre scrDaáud^a^

^örd%%ggel mintegy 400 rendkívüli hómunkás vett^a kezébe 

Lapátot, csákányt, segítendő a közterület-fenntartás sürgős - ]o 
részt gépesített - munkáját, délutánra azonban énnél sokkal na- 
gyobb számban várják a jelentkezőket.

/folyt, köv'./

egyébként, -
9 %
>1

'■ív\ . 1
luis fial Los 

a sandinista nemzeti
Lourdes

i
?'■*

s »pV'iS
0 , - ■ ;

O’
a nicaraguai és magyar zászlókkal díszített ferihegyi 

repülőtéren a vendégek fogadására megjelent óvári miklós, az 
mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titká­
ra. veress páter külkereskedelmi miniszter, berecz jáncs és 
katona István, az mszmp központi bizottságának osztályvezetői, 
no ős jáncs tervhivatal! államtitkár, az mszmp központi bizott­
ságának tagjai és garai róbert külügyminiszterhelyettes, vala­
mint a politikai élet számos más vezető személyisége.

•> :
Cl

i?*
s

tó /folyt.köv./

bb, 17. időjárás jelentés

«?

tiS ,/ip

m &ti
:' gw le 1980, december 3 -
ü >■$a meteorológiai intézet jelenti 1980, december 3-ánK

12.00 órakor: m! @8
újabb havazás

szárazföldünk legnagyobb részén ciklonok alakítják az 
időjárást, a sarkvidék térségében található Légörvény 
európa északi felén kiterjedt havazásokat, hózáporokat okoz. 
csapadékos az idő Ukrajna vidékén is, ott azonban a hazaváson 
kívül eső is előfordul, a sarkvidék felől több hullámban hideg 
levegő áramlik nyugat-európán át a földközi-tenger medencéjébe* 
a hideg léghullámok útját a brit-szigeteken és az ibériai-félszigeten 
esők, záporok, a német-síkságon, valamint az alpok térségében 
havazás jelzi, a hideg, nedves levegő Lassan hazánkéi is el- 

, ezért ismét csapadékosra fordul időjárásunk.

2. folyt./gw
a bkv tömegközlekedési járatain a szokásból alig tér el 

a forgalmi rend, csupán az autóbuszok egyes hegyi útvonalain _ 
vannak - a menetrendhez képest - kisebb-nagyobb késések. a 
mosközlekedésben nincs fennakadás,az alkalmi zavarokat - szem - 
Lvl sérüléssel nem járó kisiklás, forgalommegszakltó vezetéksza­
kadás - általában nem Lehet, illetve nem kell már a téli ldó]á- 
rás terhére Írni, hiszen ilyesmi optimális meteorológiai körül­
mények között is előfordulhat, /mti/
1(7.17/gw

bb‘. 15. /javuUra fővárosi közlekedés
sl

y
mS: Pis
mg
má1 i

II m
1

6
I aE éri- 10 -

m Í/f hazánkban kedden túlnyomóan borult volt az ég csak a
dunántulön és az északi-hegyvidéken szakadozott föl kissé a 
felhőzet, gyenge havazást, hószálling ózást csupán néhány helyről 
jelentettek.

i 5
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i /folyt.köv./ 
12.59/ww 11
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a népköztársaság elnöki tanácsa, több évtizedes eredmé­
nyes munkássága elismeréseként,nyugdíjba vonulása alkalmából a 
munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki takács andrást, 
a győr-soprcn megyei mészöv elnökét, /mti/

13 -14.0p/gw

,-^F- r- •

'Ír

«sss

#3

■

s
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i/kj/a/gw le 1980, december 3,

az szkp közelgő xxvi, kongresszusát köszöntő rendezvények­
nek ad otthont decemberben a szovjet kultúra és tudomány háza. ez 
alkalomból - december 4-én - moszkva és a moszkvaiak a x. ötéves 
tervidőszakban, valamint az szkp társadalmi, politikai program­
jának megvalósítása címmel hangzik el dokumentumfilmekkel kisért 
előadás, az év utolsó hónapjában több alkalommal rendeznek fórumot 
az szkp kb 1980. júniusi plénuma dokumentumainak megismertetésére 
és megvitatására, a ház hagyományos kerekasztál-beszélgetés soro­
zatának témája ezúttal - december 11-én, csütörtökön - a szovjet 
nép kongresszusi munkaversenyeit öleli fel.

/folyt.köv./
1%59/gw 12

fi
i

folyt./gwbb. 18. /a szovjet kultúra

az ember és haladás filmklub programjában szovjet tudo- 
mányos-ísmeretterjesztő filmeket mutatnak be. december 8-án lát­
hatják az érdeklődők a föld premier plánban, valamint a csillá­
rok/ felé cimü alkotásokat, az energiaipari dolgozók szovjetunió- 
hali napiát köszöntve - december Ip-én, hétfőn - a korszerű ener- 
gialpari gépgyártásról készült filmet vetítik, ezen a napon tart­
ja meg találkozóját az orosz és a szovjet zene barátainak köre is; 
tagjai a x. kerületi műkedvelő szimfonikus zenekar hangversenyén 
vesznek részt.

» * e <» P
bb. 17. /időjárás

az északnyugati szél helyenként még megerősödött, a hőmérséklet 
csúcsértéke -2, -8 fok között alakult, éjszaka többfelé fölszaka- 
dozott/a felhőzet. így hajnalra erősen, -6, -16 fokig hűlt le a 
Levegő, ma délelőtt változóan felhős idő voj'lt, és a dél-dunán- 
tulról a késő délelőtti órákban már havazást is jelentettek, a 
hőmérséklet 11 órakor -3, -9 fok között volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke -5,5 fok 
volt, 8.1 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál, ma 12 órakor 
budapesten a hőmérséklet -7 fok, a tengerszintre átszámított Lég­
nyomás 1007 mb, gyengén süllyed.

várható időjárás csütörtök estig:

mindenütt megnövekvő felhőzet, egyre több helyen havazás­
sal. eleinte déli, délnyugati, majd északnyugatira forduló és 
megerősödő szél, helyenként viharos széllökésekkel, ismét hófúvá­
sok.

folyt./gw

ifjúsági barátságkortársa sportbarátok klubja és a ,, 
klub tagjai az év utolsó előtti napján újév-köszöntő klubestet 
tartanak.

? 1

a téli hétvégeken is várja a legkisebb vendégeket a 
napocska gyermekklub, a kicsiknek népszerű rajz-és bábfilmeket 
vetítenek vasárnap délelőttönként, /mti/

bb. 19. a pest megyei kishajózási vállalat közli 

gk/gw le

hogy erős jegesedés miatt taksony - szigetszentmiklós, májcsháza 
- szigetcsép és dömsöd - makád révátkelések közlekedése szünetel.
/mti/

bb. 20. kitüntetés 

pá/s L/gw le

várható Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: -5, -10 fok
1980. december 3.között.

msLegmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: -5 fok iükörül'.

a duna vízállása budapestnél: 206 cm, a viz hőfoka: 1.8 fok
/mti/ _

bb. 18. a szovjet kultúra és tudomány háza decemberi programja

SS

1980, december 3. ám
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folyt./gwbb. 224 /tanácskoztak

a tanácskozáson részt vett sarlós István, az mszmp 
Politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos 
tanácsának főtitkára és rácz sándcr, az mszmp kb osztályvezetője, 
/mti/ - » -

főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1980, de-bb'. 210 a belföldi
cember 3-án, 14,00 óráig

í-*v

a

1980, december 3.gw le

1. gyorsabb és olcsóbb beruházások 
2', befejezés előtt a déli pályaudvar villamosítása 
34 tanyai iskolából művelődési ház 
44 összevont Lakóterületi közintézmény központ 
54 eleség az erdőlakóknak 
64 gyorsuló idő klub

madárvonulás a blikkben 
84 téli kislibák 
94 hagymakombinát épül

104 gazdaságosabb tüzelés a gagarin hőerőműben
114 komplett autóbuszajtók balassagyarmatról
12. beruházás helyett energiatakarékos újítás
134 szövetkezeti beruházások a tagság anyagi támogatásával
144 a leninvárosi pályaudvaron dolgoznak a vasut-villamos!tók
154 javult a fővárosi közlekedés // jav-/
164 nicaraguai párt-és kormányküldöttség érkezett hazánkba 
17, időjárásjelentés
184' a szovjet kultúra decemberi programja 
194 kishajózási váll* közli 
204 kitüntetés 
21* hirjegyzék

/mti/ - * ~
bb. 22. tanácskoztak az országgyűlés tisztségviselői

iá
m
2m bb.23. szovjet pártmunkás-küldöttség látogatása 

ve/dg/lg le
Frí

1980. december 3.

az mszmp központi bizottságának meghívására november 
26 - december 3. között Viktor gladlsevvel, az szkp kb osztály- 
vezetőhelyettesével az élen szovjet pártmunkás-küldöttség tar­
tózkodott hazánkban, a küldöttséget fogadta korom mlhály, az 
mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság tit­
kára. a delegáció megbeszélést folytatott rácz Sándorral, a 
központi bizottság tagjával, a kb osztályvezetőjével és gál 
fenerccel, a kb osztályvezető-helyettesével, látogatást tettek 
az igazságügyi minisztériumban, a belügyminisztériumban, a Leg­
főbb ügyészségen, valamint heves megyében, /mti/

mn
( ®

9. B

WA

1 bb.24. házgyári családiházak 

dob/kz/ig

házgyári elemekből felépíthető csoportos családiházak-, 
valamint kis és társasházak típus terv-családját alakították 
ki, a délmagyarországi magas és mélyépítő vállalat, illetve 
a szegedi tervező vállalat nemrégiben létrehozott közös 
termékfejlesztési irodájának szakemberei, a tervek alapján 
készült makettekből szerdán kiállítást rendeztek a hazafias 
népfront szegedi székházában, ott van a kiállításon a házgyári 
elemekből készülő 1.000 lakásos szegedi lakónegyed távlati ké­
pének makettje is. az ilyen rendeltetésű . viszonylag vál­
tozatos panalek előállítására, mint a kiállításon kiderül, a 
szegedi házgyárban teremtenek lehetőséget, a már folyamatban 
Lévő rekonstrukció közben, /mti/

m 1980. december 3.lelmr m

t/km/j k/dg/gw ie 1980, december 3.

I
w

szerdán a parlamentben tanácskoztak az országgyű lés 
tisztségviselői, az állandó bizottságok elnökei, a fővárosi 
és megyei képviselőcsoportok vezetői, a megbeszélésen apró 
antal, az országgyűlés elnöke ismertette a parlament soron 
következő, téli ülésszakának előkészítésével kapcsolatos te­
endőket. ezt követően faluvégi Lajos, a minisztertanács elnök- 
helyettese, az országos tervhivatal elnöke beszámolt a népgaz­
daság vi4 ötéves tervének törvényjavas tatáról, majd he tényi 
István pénzügyminiszter a jövő évi költségvetésről és a tanácsok 
1981-85, évi pénzügyi tervéről szóló törvény javas tatról, a be­
számolók átfogó képet adtak a különböző népgazdasági ágazatok 
jövő esztendei, illetve az elkövetkező évekre szóló tennivalóiról 
részletesen szóltak a nemzeti jövedelem termelésének és felhasz­
nálásának, a népgazdasági egyensúly megteremtésének kulcskérdé­
seiről.
/folyt, köv./
144 18/gw
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bb'.23 = uj tantehenészet jászapátiban 

end/kz/ig 1980= december 3.

uj tantehenészet készült el jászapátiban, a helyi mező- 
gazdasági szakmunkásképző intézet oktató bázisa Lesz. a kiváló 
szarvasmarha tenyésztéséről ismert helyi velem! endre tsz által 
patronált ötven férőhelyes telep tehénállományát a náluk honos 
hazai és import fajtákból alakítják ki.

ie

a tartási és nevelési körülményeket magas színvonalú technoló­
giai berendezések biztosítják, a tanulók az elletéstóL, a borjú- 
nevelésen át a fejésig, illetve a te j feldolgozásig a/ ágazat 
minden munkafázisát megismerhetik, a tantehenészet az oktatás 
mellett kutatóműhely is Lesz, a tevékenységét genetikai és ag- 
rárménöki képesítéssel rendelkező szakember irányítja, /mti/

bb.26. magyar-mongol barátsági nap jászapátiban 

end/kz/ig le 1980. december 3.

magyar-mongol barátsági napot rendezett szerdán jász­
apátiban a hazafias népfront megyei és nagyközségi bizottsága, 
az eseményen részt vett és a barátsági gyűlésen 
beszédet mondott zsancsivin altangerel, a mongol népköztársa­
ság budapesti nagykövetségének sajtóattaséja, /mti/

bb=27. baleset 

s/ig ie
budapesten, a xvili., gyömrői ut és felső^^Tári ut 

keresztezőzésében tomasovszky andrás 42 éves gépkocsivezető, 
gyáli Lakos az általa vezetett autóbusszal nekiütközött egy 
előtte álló tehetgépkocsinak, az ütközés után a buszvezető 
kiszállt és a két jármű közé lépett, a kellően nem rögzített 
autóbusz elindult, és tomasovszkyt a teherautónak nyomta, 
aki a helyszínen meghalt, /mti/

1980. december 3.
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bb*.28• Lakástüz - két kisgyermek meghalt

1980. december 3.

clgánd községben, horváth bála 30 éves alkalmi munkás laká- 
tüz keletkezett, a 3 éves horváth julianna a lakásban, rrug 

éves horváth béla kórházba szállítás után, füstmérgezés kovet- 
keztében meghalt, a szerencsétlenség okát szakértők bevonásává >- 
vizsgálják. /mti/

jk/ig ie

bb’,29. a komputer szerepe a betegségek korai felismerésében 
_ tanácskozás a számítógépek orvosi alkalmazásáról

1980. december 3.dob/ká/ig ie

szegeden szerdán véget ért a számítástechnika orvosi 
ás biológiai alkalmazásától rendezett tlzdeik országos kollok­
vium. gyógyító és kutatóorvosok, biológusok, mérnökök, szá­
mítástechnikai szakemberek mintegy félszáz előadás alapján 
vitatták meg a témával kapcsolatos eredményeket, feladatodat. 
+öbb előadás foglalkozott a számítógépes diagnosztikával en­
nek körébe tartozik a számítógépes tomográfia, amelyben hazai 
kutatók lelentős sikereket értek el. a komputer segítségével a 
besugárzott, illetve átvilágított testrész Legapróbb részle­
teiről is áttekinthető , három dimenziós képet alkotnak 
lav az apróelváltozások is megfigyelhetők, aminek rendkívül nagy 
a jelentősege kezdődő daganatok, érrendszeri megbetegedések ko­
rai felismerésében.

BlillSpSllllSlsok olyan tömegére lenne szükség, ami komputerréIkul megold­
hatatlan. /mti/

17 -1^. 15/lg
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hazel vaughan

/mti/

1ő.20/um

<ti

16".26/um

bb 3f. kitüntetés 

km/pá um dg ie 980a december 3.
1. folyt./gy-um dg álbb 16. /nicaraguai párt­

jaimé wheelock román délután a hősök terén megkoszo­
rúzta a magyar hősök emlékművét.

ezután a magyar szocialista munkáspárt központi bizott­
ságának székházában megkezdődtek a hivatalos magyar-nlcaragual 
tárgyalások, a magyar tárgyaló csoportot óvári miklós vezeti; 
tagjai: veress páter, berecz jános, katona István és hoós 
jános. a nicaraguai tárgyaló csoport vezetője jaime wheelock 
román; tagjai: alvaro guzmán, hazel vaughan és rlcardo wheelock 
román.

a szívélyes, baráti Légkörű tárgyaláson áttekintették a 
nemzetközi élet időszerű kérdéseit, különös tekintettel a karib- 
térség helyzetére, a felek tájékoztatták egymást magyarország 
és hicaragua helyzetéről, az országépités eddigi tapasztalatai­
ról. eszmecserét folytattak az mszmp és a sandinista nemze­
ti felszabadítás! front közötti kapcsolatok fejlesztésének 
Lehetőségeiről,

/folyt.köv./

bb 30. jegesedik a balaton 

szé/um ká ie 1980. december 3.

szerdára virradó éjjel erőteljes jegesedés kezdődött 
a balatonon. az éjszakai, mínusz 10 fok alatti hőmérsékleten 
a tó 600 négyzetkilométeres területének mintegy 10 százalékán, 
az öblökben és a parti sávokban jég képződött, a halászok 
és a vízügyi szakértők szerint - ha az időjárás nem változik

a balaton.beáll- néhány napon belül $ $9 9

a fokozódó jégképződés miatt kedd este közlekedtek az 
idén utoljára a kompok, a hajókat a siófoki telelőbe vontatták, 
ugyanott horgonyoznak á halászhajók és a vízügyi flotta von­
tató- és munkahajói is. a vitorlásokat már korábban partra 
vontatták és fedél alá helyezték, /mti/

bb"34. a szerkesztőségek figyelmébe!

/ 1 .bek. S.sorá-a mai bb 16. sz. hírünk /nicaraguai 
ban a név helyesen:

o e e

;
%

bb 32, felavatták a szeged nagyáruházát 

dob/um ká ie

a vidék legnagyobb bevásárlóközpontja nyílik meg csütör­
tökön szegeden, a több mint 13 000 négyzetméter alapterületű 
áruház négy nagy megyei kereskedelmi vállalat, valamint a he­
lyi fogyasztási szövetkezet összefogásának, közös anyagi hozzá­
járulásának eredménye, az áruházban mintegy másfélezer vásár­
lót szolgálhatnak ki egyszerre, a vendéglátó részleg éttermé­
ben, presszójában és bárhelyiségében háromszázan foglalhatnak 
helyet, a szolgáltatások sokrétűek, a gyermekekre játékszerek­
kel ellátott megőrzőben vigyáznak, a megvásárolt árut ingyen 
házhoz szállítják, a tartós fogyasztási cikkekre előrendelést 
vesznek fel, a készruhákat a helyszínen méretre igazítják, a 
szeged nagyáruházát szerdán avatta fel lauthán ferenc belkeres­
kedelmi miniszterhelyettes, /mti/

1980, december 3=

bb 33. ukrán iparművészeti kiállítás 

is/umdg ál

ukrán iparművészeti kiállítást nyitott meg szerdán a szov­
jet kultúra és tudomány házában alekszej filipovics podkladkin, 
a szovjetunió képzőművészeti alapjának igazgatója,

immár hagyomány az év végén, hogy az iparművészeti válla­
lat és a szovjet kultúra és tudomány háza közös kiállításon 
mutatja be a szovjetunió egy-egy köztársaságának ipar- és nép­
művészetét.

/folyt,köv./

1980, december 3.

19 -

v.v- '

,
1

Ka
&

í m

F

Ma

*?•

$
M

V
á2^3

BE
m %
r

'ü

I

.

■>:
:

í

%
. .

%

i

I'*■

"

%

1

_______■ , , . . . ,■/. . . ,i.

a

;

ú'jtekvx.

m

a

i•CO

CT

3 ö
" o

:
r+

 OX
 f/5

 CD 
H

* 
H

- «— \ '< o
 H* 

<D
 

(0
 B 

r
(ű

 H-
 Í C-

px
 r*

o>r+

X
d

PX
X

 CD
px

 zj
 p) 

cn
 o: 

c.
cn

 N 
<0

 
» cy <

 P>.
"o

 o 
o c

 :io
 o 

n
T P

) d
 7T

 
r+

'C

-H

PX

"<
 OX

pX
T 

(/)
 P 

Cű
 (0 

O
, Q

-U
D

 P) 
C

X
 zJ

 
-$

 ax
cn

 3 
c-

rj
 l ts

 
ax

 p
x c

- P
> P)

 x 
lű

 3 
o T

 rO
:

< 3
 P 

®
 N 

o o
 pxz

d n
 r+ 

^ N
 Zj 

O
 “5 

px
 

CO
 .-+

<<
 CO 

(0
 ~s 

N
P3

cr
zi

O
.cn

 
px

* p> : o
 a> 

p>
 

x 
cn

 cn 
o P

> <
 l zj

 px 
O

 or 
(D

 co
 

X
 OS 

C
D
 X 

"ö
 H- 

C
 <”■

* CD 
P3

 H- 
r~

"<
: 

c:
 p

x 
c
d
 p

) 
zí

P)
 
zi
 C
O r+

Jr
tP

r+
gX

 
C

D
C

H
*

cn
 H- 

P!
 cn 

zi
ZS

 CD
»t

-C
D

»X
H

- 
o 

cn
 x

 zi
 c

cx
pj

x 
i-t

- P
) cd

 c
n 

zi
e—

 X
 O

 OX
 

^ O
p>

 n 
px

 3 c
n cn

 
a.

 cd
 < 

c a
x 

P)
 

H
- 1

 p) 
0$

 co
 

P3
 CL 

c-
 X

“5

cn
 3

cd

0) o

o:

cn

cnT O
 PX

PXCL
 

CX
 3 

"O
 

3
O

 
“5

 C
D
 P

3 
H

"
S 

Q
. "

5 
T 

X
~r

 
C
D
 ax

 P>
 

C
—

3 c
n =5

 ex
 P>

 
P3

 s 
ax

 o
 cn 

a>
 c:

 cn
3 =

5 t-
zJ

 3 
P)

C C
L-

e O C
 CO

xz
S<

3 (
0

3



■i '>£

f * ■

*'S

5,

sr

tfÜMM

20
16'.30/um

<£?

bb 38. jégzajlás a rábán és a marcalon

1980. december 3i sb-cser/tr urn si ál

HUE5-10 flap kell ahhoz, hogy a 
a jég'0 /mti/

bb 39". részvéttávirat 

tr um dg ál 1980o december 3.

“ 2.•■mmsrnssm■; -
(a

bb.36, bébiételgyár Kecskeméten

1980e december 3,lász/kz/ig ál

szerdán felavatták a kecskeméti konzervgyár uj bébiétel 
üzemét, a 230 milllié forintos költséggel Létrehozott kis gyár 
+eljes egészében kiszolgálja, a hazai igényeket, s ezze„ feles­
legessé teszi az eddigi importot, a mennyezetig csepmézett, 
üvegfalú munkacsarnokokban évente 30 millió adag csecsemő- 
konzerv készül egyelőre 29 fáié recept szerint, az izüket, m±nő- 
séoüket a legilletékesebbek, - a kicsinyek - is értékelték. 
az"avatást megelőző próbaüzem idején ugyanis három millió üveg 
kecskeméti bébiétel került az üzletekbe, s a visszajelzések sze- 
rint sikere volt. az avatóünnepségen az üzem építőit, dolgozóit 
baloqh károlyné az édosz főtitkára köszöntötte, jelen volt.ro-

Xiielyettes ” •

bb.37. kétszáz személyes óvoda

1980. december 3.

kétszáz személyes uj óvodát adtak át a rendeltetésének

a“TyruSb°bSszdí s?lí;ilyelkkls^;ffíozzá tír o 

hatvan személyes bölcsödével együtt. /mti/

kör/kz/ig ál

21 -10.25/ig ÍZT
í4

1^

folyt./um• •
0 9 9bb 33; /ukrán■ff*

díszdobozok, füszertartó edények, pipák.

meg

s a

az ukrán iparművészet cimü kiállítás december 13-ig teklnt- 
hető meg. /mti/

mm
■■ 'ü.:.

Y* *■

bb.35. uj húsáruház miskolcon 

kör/kz/ig ál 1980, december 3.

szerdán átadták rendeltetésének miskolc első husáruhá- 
a 470 négyzetméter alapterületű áruházban huszonöt clkk- 

csoportban több mint másfélszáz különböző húskészítmény yala- 
mint húskonzerv között válogathatnak au vásárlók, az üzlet 
áruellátását a borsodsziráki és a nádiivari tsz, valamint a 
miskolci húskombinát vállalta, /mti/
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bb 42o ’e m b a r g ó : 18.30 óráig?
az országos béketanács és a magyar külügyi intézetbb/40. 

tudományos fóruma
közlemény

a magyar szocialista munkáspárt központi 
bizottságának 1980. december 2-1 üléséről

1980. december 3jk/dg/ig ál

fias népfront országos tanácsának székházában a 
hadseregek szerepe a fejlődő országokban címmel tudományos 
fórumot rendezett^az__országos béketanács es a magyar külügyi 
intézet.

1980. december 3.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1980’. 
december 2-án kádár János elvtárs elnökletével ülést tartott, 
az ülésen a központi bizottság tagjain kívül részt vettek: a 
központi ellenőrző bizottság elnöke és titkára, a központi bi­
zottság osztályvezetői, a megyei pártbizottságok első titká­
rai, a budapesti pártbizottság titkárai, a szakszervezetek or­
szágos tanácsának titkárai, a minisztertanács tagjai, az or­
szágos anyag- és árhivatal elnöke, a központi statisztikai 
hivatal elnöke, valamint a központi napilapok főszerkesztői.

a központi bizottság megvitatta és elfogadta:

- gyenes andrás elvtársnak, a központi bizottság titkárá­
nak előterjesztésében az időszerű nemzetközi kérdésekről adott 
tájékoztatót;

"- havasi ferenc elvtársnak, a politikai bizottság tagjá­
nak, a központi bizottság titkárának előterjesztésében az 1981. 
évi népgazdasági terv és állami költségvetés irányelveire vo­
natkozó javaslatot.

um ál
JöíexdUXjLt

0 kovács bálának, az országos báketanács főtitkárának meg- 
nyitója után georgij iljics minszkij professzor, a szövge - 
tudómén os akadémia világgazdasági és nemzetközi

a katonák sajátos szerepet tölthetnek be a tarsadauom fej- 
Lesztésében a gyarmati örökség felszámolásában aszerint, nogy 
felismerik-e a nemzeti érdekeket, vagy mint más esetekben, 
ezeket a hadseregeket a nemzetközi reakció erői használják iel

, hogy

£
ir3 mx.:

I a tudományos fórum, amelyen több előadás hangzott el 
drV tálas barnának, a külügyi intézet igazgatóhelyettesének 
nöki zárszavával ért véget, /mti/m

»-

m
bbV4í. megkezdődött a vizuális művészeti hónap m

. . 1980, december 3.t/km/s/dg/lg al

az idén negyedik alkalommal rendezik meg a fővárosban 
a kulturális élettel foglalkozó állami, társadalmi és tömeg­
szervezetek a vizuális művészeti hónapot azzal a céllal, hogy 
mind több fiatalt vonjanak be az amatőr művészeti életbe, az 
alkotóknak pedig fórumot teremtsenek munkáik bemutatására, 
az alkotói módszerek kicserélésére, továbbfejlesztésére, 
a rendezvénysorozatot^tarján béláne, az intézmény főigazgatója 
nyitotta meg a budapesti művelődési központban, anol négy 
amatőr fotókör, illetve klub alkotásainak Legjavát, s a dia­
pályázatra beérkezett müveket mutatták be.

a vizuális művészeti hónap rendezvényeire mintegy 600 
fotó. 400 dia, 1300 képzőművészeti alkotást küldtek be az ama­
tőr művészek, az idén elsőalkalommal iparmű vésheti produktumo- 
kat is klállitanak. a képzőművészek kiállítását december 4-én a 
fővárosi művelődési házban, az iparművészek tárlatát december 
5-én a József attila művelődési központban nyitják meg. vala­
mennyi tárlathoz kapcsolódóan szakmai vitákat, módszertani esz- 

y rende nek. a vizuális művészeti hónapra beérkezett
álló zsűri bírálja el , a Leg-

88 1.

a központi bizottság a nemzetközi helyzetet áttekintve 
megállapította: európában és a világ más térségeiben erősö­
dik az a felismerés, hogy mielőbbi konkrét és határozott lépé­
sekre van szükség az emberiség békéjét fenyegető veszélyek 
elhárításáért, különösen a fegyverkezési hajsza megfékezésé­
ért, a vitás nemzetközi kérdések politikai eszközökkel, tárgya­
lások utján történő rendezéséért, az enyhülési folyamat útjá­
ban álló akadályok leküzdése az egész emberiség alapvető érdeke.

■:
vKg)

m

E /fölyf.köV./
lC.55/um
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emui
lárditásáért tevékenykednek.

1.folyt./umbb 42. /közlemény

■HUE
megoldásához.

- 24 -

2. folyt./umbb 42. /közlemény,

3./ a központi bizottság legutóbbi ütése óta tovább erő­
södtek, eredményesen fejlődtek párt- és államközi kapcso­
lataink a szocialista országokkal, kádár jános és gustáv busák 
elvtárs pozsonyi megbeszélése hasznosan járult hozzá pártjaink, 
népeink, országaink sokoldalú, gyümölcsöző kapcsolatainak fej­
lesztéséhez ? a szocialista közösség javát és a béke ügyét is 
szolgáló internacionalista együttműködésünk elmélyítéséhez.

a szovjet, a bolgár, a jugoszláv, a lengyel párt és kormány 
képviselőivel'folytatott megbeszéléseken, a magyar parlamenti 
küldöttség bulgáriai Látogatása, valamint a heng samrin vezet­
te kambodzsai küldöttség budapesti tárgyalásai során kölcsönö­
sen hasznos véleménycserékre került sor a szocialista építés 
és a nemzetközi élet időszerű kérdéseiről, e találkozók Eredmé­
nyesen segítették kétoldalú kapcsolataink továbbfejlesztését.

4./ az internacionalista szolidaritást és együttműködés 
egymás helyzetének, tevékenységének kölcsönösen jobb megisme 
sét, a közös küzdelemben való összefogásunk további erősíté­
sét mozdították elő a bangladesi, az ecuadori, a holland, a 
norvég, a nyugatnémet, az olasz és az osztrák kommunista párt 
képviselőivel folytatott megbeszélések, valamint küldöttségünk 
részvétele a kolumbiai kommunista párt kongresszusán.

I
5'./ a kommunista pártok közös helyzetértékelésének/ össze­

fogásának, együttes fellépésének szükségessége fejeződött ki 
az európai tőkés országok, illetve a karib-tengeri országok 
kommunista pártjainak tanácskozásán és az ott elfogadott doku­
mentumokban. a magyar kommunisták szolidárisak e térségek párt­
jaival a dolgozó tömegek érdekeiért, a társadalmi haladásért, 
a nemzetközi biztonságért folytatott következetes küzdelmükben.

6./ a központi bizottság nagyra értékelte a munkásmozga­
lom és a nemzeti felszabadító mozgalom közös imperialista­
ellenes harcának kérdéseiről októberben berlinben rendezett 
nemzetközi tanácskozás munkáját, a találkozón részt vevő 116 
kommunista és munkáspárt, valamint más forradalmi, nemzeti de­
mokratikus párt és felszabadítás! mozgalom küldöttsége hang­
súlyozta a három fő forradalmi erő közös elkötelezettségét az 
imperializmus elleni fellépésben, a világbéke megőrzésében, 
az együttműködés elmélyítésében.

/folyt.köv./

17*.Ö2/um
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bb 42. /közlemény. .'*4. folyt./um

- az áru- és személyszállítás teljesítménye az Igé­
nyekkel összhangban valamelyest nő* a közlekedési vállalatok
- az energiafelhasználást csökkentve - megoldják feladataikat.

- a mezőgazdasági termelés növekedése megközelíti a 
tervezett 5 százalékot, az előirányzottnál több gabona ter­
mett, a búza hektáronkénti átlaghozama 4,7 tonna, a kukoricáé 
a tervezett körül alakul* az állatállomány magas szinten sta­
bilizálódik, a takarmányéllátás kielégítő, a mezőgazdaság dol­
gozói és a termés betakarításában segédkező társadalmi 
elismerésre méltó helytállásról tettek és tesznek tanúságot.

- a foglalkoztatottak száma a termelő ágazatokban, fő­
ként az iparban és az építőiparban csökken, a nem termelő 
ágazatokban - a szolgáltatások, az egészségügyi, szociális, 
kulturális ellátás területén - növekszik* a munka termelékeny­
sége kissé emelkedik.

- az életszínvonal a terv szerint alakul, a lakosság 
fogyasztása 0,5-1 százalékkal" nő, reáljövedelme előrelátható­
an az előző évi szinten marad, a pénzben! társadalmi juttatás
- a három és több gyermekesek családi pótlékának emelése és 
egyéb intézkedések hatására - növekedett, a fogyasztói árak a 
számítottnak megfelelően emelkednek* az előirányzottnál több, 
85-86 ezer Lakás épül. elkészül 5500 bölcsődei, 24-25 ezer 
óvodai hely; 1500 általános iskolai osztályterem és 4300 gyógy­
intézeti ágy létesül.

- hazánk nemzetközi gazdasági kapcsolatai tovább bővül­
tek. erősödött, fejlődött együttműködésünk a szovjetunióval
és a többi szocialista országgal, szélesedtek gazdasági kap­
csolataink a tőkés és a fejlődő világ számos országával is.

3.folyt./umbb 42* /közlemény 0 9 0

a magyar szocialista munkáspárt szolidáris minden erővel, 
amely a békéért, a társadalmi haladásért küzd a monopoltőke 
hatalma, az ujgyarmatositás, az imperialista beavatkozás el-

Len.

ii.

ilElilllllí.
a feladatok megoldásáért.

fey az 1980. évi népgazdasági terv teljesítéséről az ed­
digi adatok alapján megállapítható:

_ a népgazdaság a tervben megfogalmazott gazdaságpo­
litikai követelményeknek megfelelően fejlődik, a kuIkereske- ^

kodik rugalmasan a gazdálkodás nehezebb feltételeihez* eredmé­
nyek születtek a termelési szerkezet korszerűsítésében, a mun- 
kaerőgazdátkodásban, az anyag és energia takarékosabb felhasz­
nálásában* megvalósulnak az életkörülmények javítását szol­
gáló előirányzatok*.

- a nemzeti jövedelemi tervezettnél kisebb mértékben, 
várhatóan 1 százalékkal nő, felhasználása megfelel a tervezett 
arányoknak^ a belföldi felhasználás csökken, a fogyasztás és
a felhalmozás aránya a fogyasztás javára módosul*

- az ipari termelés várhatóan az 1979* évi színvona­
lon marad és - gazdaságpolitikai céljainkkal összhangban - 
ágazatonként és vállalatonként differenciálódik* az energiael­
látás kiegyensúlyozott, a felhasználás nem haladja meg a tava­
lyit.

erők
3I
5%
s%

7
A.m

Sí
O m

SSa

%m

m
mi:

Kas 2./ a központi bizottság szükségesnek tartja, hogy az 
1981. évi népgazdasági terv fő célja - a vi. ötéves terv irány­
elveivel összhangban - a népgazdaság egyensúlyi helyzetének, 
elsősorban a külgazdasági egyensúlynak a további javítása, va­
lamint az elért életszínvonal megőrzése, az életkörülmények 
javítása Legyen, egyetért azzal, hogy a minisztertanács az 
1981, évi népgazdasági tervet az alábbi főbb előirányzatok 
szerint véglegesítse, és az állami költségvetést az ország­
gyűlés elé terjessze:

/folyt, köv./

17.14/um

: f
a-#-

% - az építőipari termelés a beruházások mérséklése 
miatt kismértékben csökken, kevesebb uj beruházás kezdődött el, 
a nagyberuházások kivitelezése a tervezett, vagy annáu gyor­
sabb ütemben halad, a kivitelezés szervezettsége javul, de még 
elmarad a lehetőségektől.

■t”:

27 -
26 -/folyt.köv./ 

17.08/um
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6, folyt,,/um

- a mezőgazdaságban emelkedjenek a hozamok; a rá­
fordítások a termelésnél kisebb mértékben nőjenek, a növény­
termesztésben az ideit megközelítő gabonatermést kell el­
érni, növelni kell a cukorrépa és az olajos magvak termelését,
a zöldségtermesztés: fi'« a kiegyensúlyozott hazai ellátás és a gaz­
daságos export bővítése a fő feladat, erőfeszítéseket kell 
tenni az állattenyésztés fejlesztésére, a hústermelés növelé­
sére. mindebben a nagyüzemek mellett fontos szerepük van a ház­
táji és kisegítő gazdaságoknak, az élelmiszer-feldolgozás­
ban a gazdaságos termékek arányának növelésével javítani kell 
a kivitel jövedelmezőségét.

- a szocialista szektorban felhasználható 182 milli­
árd forintot elsősorban a folyamatban lévő beruházások befeje­
zésére kell összpontosítani, kevés számú, főleg gyorsan üzem­
behelyezhető és rövid idő alatt megtérülő beruházás indítható.

4./ a termelés hatékonyságának, jövedelmezőségének nö­
velésével kell megteremteni az életszínvonal megőrzésének, az 
életkörülmények javításának feltételeit,

- a lakosság fogyasztása 1,5 százalékkal, az egy 
főre jutó átlagos reáljövedelem 1 százalékkal, a társadalmi 
juttatások összege 3 százalékkal emelkedik,

- 1981 elejétől be kell vezetni és fokozatosan érvé­
nyesíteni kell a módosított bérbesorolási és tarifarendszert, 
ennek alkalmazása a vállalatok eredményeitől függ, és elősegi-

jó munka anyagi elismerését és ösztönzését.

- a terv a nominálbérek átlagosan 4,5-5 százalékos 
növelését irányozza elő’, az 1980. évi áremelkedések áthúzódó 
hatására, valamint az 1981. évi árváltozások következtében a 
fogyasztói árszínvonal 4,5-5 százalékkal emelkedik.

* *
« © o ©bb 42. /közlemény

5.folyt./umbb 42. /közlemény e o •

az 1981. évi terv főbb előirány­
zatai az 1980. évi várható telje­
sítés százalékában. I

$ i
102,0 - 102,5 

99,0 - 99,5 

103,0 - 103,5

?
nemzeti jövedelem

belföldi felhasználás

ipari termelés

országos építési-szerelési 
teljesítmény

mezőgazdasági termékek 
termelése

lakosra jutó reáljövedelem

u m

;;
; 3 K:

99,0

E,tvf
103,0 

101,0 

101,5

Kg
a

S 41egym
lakossági fogyasztás

4'-
a szocialista szektor beruházásaira folyóáron 182 

milliárd forintot lehet fordítani.
m

3 / a terv céljainak elérése megköveteli, hogy a gazdá- 
sáoi előrehaladást nagyobb mértékben segítse a termelés ha­
tékonyságának növelése, szerkezetének átalakítása, nem 
zetközi versenyképességének fokozása,

- az iparban olyan mértékű és összetételű növekedés

Latot, tovább kell csökkenteni a termelés anyag- és energia-. 
igényét, az átlagosnál nagyobb mértékben növelhetik termelésü­
ket, dinamikusan fejlődhetnek azok a vállalatok, amelyek e 
követelményeknek eleget tesznek.

- az építőiparban is javítani kell a termelékenysé­
get a szervezettséget, csökkenteni a kivitelezési időt. biz­
tosítani kell az építési kereslet és kínálat jobb összhangját.

- a közlekedés áruszállítási teljesítménye a gazdasá­
gi növekedés ütemével összhangban bővüljön, a tömegközlekedés 
az előző évekhez hasonló mértékben fejlődjék.

*

r #

ti a

B

I
az életkörülményeket tovább kell javítani, alapve- 
nv az áruellátás színvonalának fenntartása, a vá- 

a szolgáltatások fejlesztése, meg kell épi- 
lakást. a lakásépítés elősegítése érdekében

Bí tőÜ3
1 teni 76-78 ezer

módosítani kell a lakásépítés pénzügyi feltételeit. Létre kell 
hozni 1100 általános iskolai tantermet, 3000-3500 bölcsődei, 
12-000 óvodai, 1500 gyógyintézeti és 1000 szociális otthoni 
helyet.

I
m

■ t~. 5

L /folyt, köv'./ 

17.24/um

- 29 -tIs /folyt.köv./ 

17.22/um
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és azá 1982. január' 1-tő ez d]ék me
1 be az áttérés az ö na s munka
L osan heti 42 órás - a rom müs
5 zenekben 40-42 órás - törvény 
ön alkalmazásra oly módon, hogy az

j tenlegi heti 40 
h rom műszakos f 
k biztosítása se 
os munkahétre, az 
szervezeteknek i 

, a munkaidő-ves e 
iok. a lakosság L 
aren r való át é

zepéig fejez d 
munkarend ál a 
matosan term L 
mellett kerü j 
legyen része a 
debb munkaidő 
termelő üzemek 
közepétől átté 
re való áttéré 

munkaszervez 
sével önerőből kell

. a 

. a
már 1981a

az
a

a ásában,a 
zavarokataz uj mű

. ane a
ik igazodik.

hasznosítsák*.
tf / az 1981% évi gazdasági feladataink eredményes megöl-

llSlllllSr
kell elérni*.

/folytvköV./ 

lf»32/um

/*>
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7.folyt./um

_ a jövő évben megkezdődik a magyar állami operaház

srssnísa
_ & teljes foglalkoztatottság fenntartásával továbbillsiiSiBlilír

*bb 42. /közlemény • o ®

ni az első Ízben 
kedésére.

bb 42. /közlemény.'. X.8. folyt./um

60/ az állami költségvetés kiadásai és bevételei á 
népgazdasági terv előirányzataival összhangban alakuljanak, 
a költségvetésből gazdálkodó intézményekben is érvényesíteni 
kell az ésszerű takarékosság követelményeit.

t
7V/ az 1980 januárjában bevezetett gazdasági szabályo­

zók alapjában nem változnak, következetes érvényesítésük, a 
teljesítmények és a jövedelmek jobb összhangjának biztosítása 
a terv megvalósításának fontos feltétele.

8%/ a párt xli. kongresszusának és a hazánk felszabadu- 
lása 35. évfordulójának tiszteletére kezdeményezett munkaver- 
seny ez év végén fejeződik be. a központi bizottság köszöne- 
+ét fejezi ki mindazoknak, akik vállalásaik teljesítésével 
segítik gazdaságpolitikai céljaink elérését, társadalmi fela­
dataink megoldását, köszönti a testvéri országok azon dolgo­
zóit, akik munkasikerekkel emlékeztek meg pártunk és népünk 
életének kiemelkedő jelentőségű eseményeiről.

a központi bizottság mély meggyőződése, hogy a szocialis­
ta munkaverseny - melyben élen járnak a szocialista brigádok 
- a jövőben is a termelés minőségi tényezőinek kibontakoztatá­
sát segítő fontos erőforrása Lesz a gazdasági épltőmunkának, 
a társadalmi haladásnak.

a központi bizottság hangsúlyozza: az 1981. évi terv tel­
jesítése jól szolgálja hazánk és népünk érdekelt, a terv sike­
re, az ország gazdasági előrehaladása minden magyar állampol­
gár személyes helytállásán, felelős magatartásán is múlik, 
a terv céljai kezdeményező, pontos és fegyelmezett munkával 
elérhetők.

a központi bizottság felszólítja a pártszervezeteket, a 
kommunistákat, felkéri a társadalmi szervezeteket és mozgalma­
kat, hogy járuljanak hozzá a terv végrehajtásához.

x x

a központi bizottság szervezeti és személyi kérdésekben
döntött:

- elhatározta, hogy a központi bizottság gazdaságpoliti­
kai osztályát, valamint ipari, mezőgazdasági és közlekedési 
osztályát összevonja/ az eddigi két osztály feladatait 1981. 
január 1-től a gazdaságpolitikai osztály látja el.

/folyt.köv./

17.35/um
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bb 44. e" m b a r g ó 18.30 óráig!9.folyt./um•*■ \r i -
6 0 0bb 42. /közlemény

- az osztály vezetőjévé a gazdaságpolitikai osztály* ed­
digi vezetőjét, ballal László elvtársat nevezte ki. a budapesti pártbizottság ülése 

um ál
m; 1980. december 3. 

az mszmp budapesti bizottsága december 3-án ülést tár-
- kovács antal elvtársat, a központi bizottság ipari, 

mezőgazdasági és közlekedési osztályának eddigi vezetőjét - 
érdemeinek elismerése mellett - megbízatása alow felmentette, 
és fontos állami tisztségre javasolja.

r

atott.

a testület meghallgatta németh károlynak, az mszmp poli­
tikai bizottsága tagjának, a kb titkárának tájékoztatását a 
központi bizottság december 2-1 üléséről, majd személyi kér­
désekben döntött.

a pártbizottság méhes Lajost, a politikai bizottság;tag­
ját érdemeinek elismerése mellett - más fontos állami meg­
bízatása miatt - felmentette a budapesti pártbizottság első 
titkári tisztségéből, pártbizottsági tagságából.

a pártbizottság tagjai sorába választotta dre maróthy 
Lászlót, a politikai bizottság tagját és megválasztotta a párt- 
bizottság első titkárának, /mti/

»
_ a központi bizottság tagjai sorába kooptálta fejti 

györgy elvtársat.
-VJ

K63I
_ a központi bizottság ajánlásokat fogadott el fontos tár 

sadalmi és állami funkciók betöltésére, /mti/
* 818,30 óráig!bb" 43, "e m b a r g ó

i
a kisz központi bizottságának ülése 

um ál
m!".

1980, december 3,
te

m
a kisz központi bizottsá a december 3-án Ulés tartót 

amelyen részt vett -és felszó alt németh károly, a mszmp* 
Litikal bizottságának tagja* a központi bizottság titkára.

i
bb.46, orvostanácskozás a belgyógyászatról 

t/of/pá/bc/ig
B i1980. december 3.

az orvostudományi kutatások és a gyakorlati gyógyászat 
friss eredményeinek rendszeres közreadására is hivatott a ma­
gyar" belgyógyász társaság, amely szerdán - három napos program­
mal - szakmai tanácskozásként tudományos gyűlést hivott össze: 
haladás a belgyógyászatban címmel, többszáz elméleti és klini­
kai gyógyító vesz részt a magyar tudományos akadémián rendezett 
tanácskozáson* a főtéma és a cél az, hogy az utóbbi két évben 
elért eredményeket - gyógyítói és kutatói vívmányokat - köz­
kinccsé tegyék, különösen a fiatal orvosok körében, a különfé­
le betegségekről és kezelésükről 200-nál több előadás hangzik 
el', a magyar belgyógyász társaság kétévenként rendez a mosta­
nihoz hasonló tudományos fórumot, /mti/

álml03 a testület meghallgatta szűcs istvánnénak, az mszmp köz­
ponti bizottsága tagjának, a magyar úttörők országos szövet­
sége főtitkárának tájékoztatását az mszmp kb december 2-i 
üléséről, majd személyi kérdésekben döntött. %

a kisz központi bizottsága dr* maróthy Lászlót, a politi­
kai bizottság taglát - az mszmp budapesti bizottságának első 
titkárává történt megválasztása miatt - érdemei elismerése 
mellett felmentette a kisz kb első titkári tisztségéből.'

1

I
a kisz központi bizottsága tagjai sorába választottal 

fejti györgyöt, az mszmp kb tagját és megválasztotta a kisz 
bizottsága első titkárának, /mti/

mm

IS központi 1
i w*
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bb 47. Lézersugár a gyógyászatban 

t of/pá urn be ál

kevesen tudják - az orvostudományokban járatosak közül 
sem mindenki ismeri részleteiben hogy a medicina különféle 
korszerű eszközei, módszerei között miképpen Lehet eredménye­
sen alkalmazni a Lézertechnikát, ez ugyanis olyan eljárást 
jelent, amely a hagyományos orvosi megoldásoknál - például a 
műtéteknél - nagyobb eredményességet Ígér, ugyanakkor kisebb 
kockázattal jár. ennek igazolására, még inkább szemléletes ér­
zékeltetésére rendezett szerdán tudományos ülést a Semmelweis 
orvostudományi egyetem orvostechnikai szakcsoportja az egyetem 
nagyvárad téri épületében, azzal a céllal, hogy - valamennyi 
kiaknázható lehetőséget figyelembe véve - mihamarabb meghono­
sítsák magyarországon is a gyógyászatban a Lézert, amely egyéb­
ként ipari alkalmazásban már messzemenően igazolta létjogo­
sultságát: például az irányítástechnikában, a föld alatti mun­
kálatok felszíni ellenőrzésében, a híradástechnikában és egyéb 
területeken.

1980. december jf.

előadások sorozata hangzott el arról, hogy a gyógyászat 
nemzetközi sikerei közé tartozó, túlzás nélkül életmentőnek 
mondható Lézertechnika hazai elerjesztését mihamarabb cél­
szerű" lenne megkezdeni, biztató példák máris vannak a lézeres 
gyógyításban, például a nőgyógyászatra tartozó egyes dagana­
tos betegségek kezelésében, több előadó ráirányította a figyel­
met a lézer alkalmazási lehetőségeire a sebészetben, a labo­
ratóriumi vizsgálatoknál és a diagnosztikában, bizonyos ese­
teknél helyettesítheti a hagyományos műtéti eljárást.

/folyt.köv./ 

lf.57/um
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bbl,45. púja frigyes hazaérkezett jugoszláviáből 

t/ár/pá/dg/ig ál 1980. december 3.

szerdán hazaérkezett budapestre púja frigyes külügyminisz­
ter, aki joszip vrhovecnek, a jugoszláv szocialista szövetségi 
köztársaság szövetségi külügyi titkárának meghívására tett hiva­
talos, baráti Látogatást jugoszláviában. a belgrádi repülőtéren 
joszip vrhovec búcsúztatta, fogadásánál a ferihegyi repülőtéren 
jelen volt zlatan klkic, a budapesti jugoszláv nagykövetség ideig­
lenes ügyvivője./mti/

/..1.folyt./umbb 47. /lézersugár

elhangzott, hogv agydaganati ártalmak megszüntetése szinte 
biztos eredménnyel várható ennek az orvostechnikai módszer- 
nek a hasznosításától: egyszerűen arról tévén szó, hogy a 
mintegy 90 százalékban kedvességet tartalmazó daganatok be­
sugárzással úgyszólván elpárologtathatók. a lézer - megfelelő 
mértékben alkalmazva a speciális sugárzást - nem ártalmas a 
emberi szervezetre, magyarországi meghonosításának egyelőre a 
kezdeti stádiumában vagyunk:, mindenesetre biztató, hogy meg- 

hozzá a kellő szellemi háttér - vannak hozzáértő műszak,, 
és gyógyító szakembereink, elektromérnökök és orvosok -
van
es gyógyító SZaKemoereiriK, e ue* Li umer huisuix ca Vi wawrv -O iparunK 
pedig képes a kórházakban működtethető készülékek gyártására, 
egyebek között a magyar optikai müvek és az egyesült izzó is 
készít a medicinaun jól felhasználható - külföldön is kere- 
sett - orvostechnikai berendezéseket, /mti/

bb 48. az országos operatív bizottság közleménye

1980L december 3.

a rendkívül időjárás miatt létrehozott operatív bízott- 
sáo szerdai ülésén elhangzott jelentések szerint az országos 
helyzet tovább javul# a személy- és áruforgalom, a hírközlés, ' 
az energia- és élelmiszerellátás, valamint a termelés rendje 
- kisebb-nagyobb átmeneti zavaroktól eltekintve - az elmúlt 
hQ órában általában helyreállt.

jk um dg ál

a bizottság megállapította, hogy gyakorlatilag az ország 
egész területén széles körű társadalmi összefogás jellemzi az 
akadályok elhárítására irányuló, folyamatos tevékenységet, er- 
re a jövőben is nagy szükség van, tekintettel arra, hogy a 
meteorológiai intézet tartós hideget,újabb havazásokat jelez, 
és az ország egyes területein a szél is megerősödhet.

szerda reggelre valamennyi főútvonal járhatóvá vált. 
megyékben megalakult operatív bizottságok hatásosan szervezték 
meg a különböző erők összefogását, s ennek is köszönhető, hogy 
jelentősen csökkent a közlekedésre még alkalmatlan, alsóbbren- 
dü útvonalak számat' fejér, győr-sopron, vas, veszprem és 
zala megyében azonban még jelentős erőfeszítésekre van szükség 
a bekötőutak felszabadításához.

a

/folyt.köv./ 

18V07/um
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2.folyt./umbb 48. /az országos operatív

a fővárosban is javult a helyzet, valamennyi főútvonal 
járható, a közterületfenntartó vállalat már a mellékutcák, 
terek és a lakótelepek úthálózatát is tisztítja és szórja,

o « o c*

a budapesti közlekedési vállalat műszaki és forgalmi dol­
gozói készenléti szolgálattal biztosítják a közhasznú jármü­
vek forgalmát, amelyben a hajnali hideg okozott kisebb fenn­
akadásokat.

az operatív bizottság továbbra is szükségesnek tartja az 
országos készültség fenntartását a rendkívüli időjárás okoz­
ta helyzet további javítása érdekében, számit a lakosság 
intenzív segítségére, a széles körű társadalmi összefogásr , 
arra, hogy az időjárás esetleges romlása esetén is fegyelm - 
zetten.az eddigiekhez hasonló segitőkészséggel járul hozzá a 
nehézségek leküzdéséhez.

XXX

zavartalan ellátás - uj rendben 
dolgozó cukorgyárak - birkóznak a 
téllel az építők, szállítók, erdészek 
- az mti tudósítói jelentik

szűnnek a rendkívüli időjárás okozta gondok - lassan ez 
tűnik ki az operatív bizottság közleményéből is - visszazök­
ken szokott kerékvágásába az élet. jóllehet a közúti igazgató­
ságok gépesített csapatai még küszködnek a hóval, jéggel, de 
már a front második vonalában, a gazdaságok nagy erőfeszítés­
sel igyekeznek megmenteni fárasztó munkájuk termését, be- 
horadni a földekről a még kint maradt cukorrépát, tengerit, 
zord idők járnak az építőkre, a vasúti pályák, kikötők, munká­
saira, fakitermelőkre, szállítókra, mindazokra, kiknek feje 
fölé a szabad ég von mühelytetőt. s akadnak munkahelyek, ahol 
kényszerűségből állították át a tempót: a cukorgyárak, a bányák, 
tízezrek dolgoznak ezekben a napokban a korábbinál jóval ne­
hezebb körülmények között, de végtére is ez a természetes, 
hiszen decembert Írunk, tál

a földekről, gyárakból, nagyüzemi gazdaságokból, erdé­
szetekből tudósítanak - a lakossági ellátásért felelős válla­
latok tevékenységéről is beszámolva - az mti munkatársai.

XXX
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1. folyt0/umO O • «bb 48. /az országos operatív

jelentős a javulás a vasúti személy- és áruforgalom­
ban is*/'ha késésekkel is, de közlekednek a személy- és gyors­
vonatok, valamint a nemzetközi szerelvények, valamennyi ren­
dezőpályaudvar fogad és indít vonatokat, szervezettebbé vált 
a teherforgalom/

4.

a volán szerdán valamennyi tervezett nemzetközi járatát 
útnak indította/ a helyi,helyközi és az elővárosi autóbuszok 
kisebb késésekkel ugyan, de általában rendben közlekednek", vas 
Veszprém, zala, tolna, fejér megyében azonban még több hely­
közi járat nem indulhatott, győr elővárosi járatai közül pe­
dig még mintegy félszáz szünetel.

a ferihegyi repülőtér zavartalanul üzemel.

a Lakosság áruellátása, valamint az üzemanyag-, a tüzelő- 
ős fűtőolaj szállítás biztosított, néhány töltőállomás meg­
közelíthetetlensége miatt azonban még akadozik a pb-gázpalac- 
kok szállítása.

a belkereskedelmi szállítási vállalat dolgozói a hét ele­
jén mutatkozó zavarokat megszüntették, szerdán az élelmiszer­
szállításokon túl fokozatosan más kereskedelmi szakmák igé­
nyeit is. kielégítették.

a magyar villamos müvek dolgozói az ország villamos­
energiaellátásában keletkezett fennakadásokat kedd estig csak­
nem teljes egészében elhárították, a dunántul északi részén 
és a tiszántulon bejelentett kisebb hibák javítását csütör­
tök estére Ígérték.

a gáz- és távhőellátás - a kisebb helyi problémáktól el­
tekintve - az egész ország területén kielégítő.

- a posta műszaki dolgozóinak és a honvédség műszaki alaku­
latainak erőfeszítése nyomán szerdán már csak két kisebb te­
lepülés telefonösszeköttetésének helyreállítása váratott magá­
ra, de az erős hideg és a huzalokra nehezedő nagy súlyú hó- 
és jégtömeg miatt számítani lehet a posta, valamint az áram- 
szolgáltató vállalatok vezetékrendszereinek szakadására, újabb 
üzemzavarokra, a hibák elhárítására az érintett műszaki 
szervek felkészültek/

/folyt/köv//

18'. 10/um
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karifásához
répát.

bb.49. baLogh edgár a kossutn ruckL-i;

t/kj/dg/ig 

ba
sókkal szerdán a ti , , ^

IE5EíI1|sS;¥e:eef
király István akadémikus vezet.e, /mw.

1980, december 3,a

V

időjárásjelentésbb,50«

tr/ig
1980, december 3. 

Intézet jelenti szerdán este:

ál

a meteorológiai

hó

cíí. ország területén csütörtök estig. 
többfelé havazással, majd később észak- 

kissé felszakadó zik a felhőzet

várható időjárás az or 
túlnyomóan borult ^idő
nyugat felől ' '........
forduló szél megerősödik a 
hatnak* a hőmérséklet holnap 
lesz.

tti& ioniutoi.0 az észak-nyugatira 
dunántulon hófúvások is Kialakul- 

kora délután minusz 5 fok körüt

/mtl/

bb" ff8* / az országos operatív »0«= 4. fotyte/ig

siiiiiaisiai.
XXX

bb 48, /az országos operatív,.,3= folyt0/um

az ország nyugati részében minden településre eljutot­
tak szerdán az élelmlszerszállitmányok. vas megyében, ahol_ 
a bekötő utakon tornyosuló hóakadályok miatt a

mm
késedelemmel is.

XXXniEÍFÍlfl»lE&l|liEF
sen kV szerdára helyreállt a megszoxott rend. bar a fagy ke 
mény feladat elé állítja a vasutasokat: a szovjetunióból ér­
kező vasérc és antracit szállítmányokat robbantással lázitjáK 
az-átrakás előtt, a folyékony árukat tartalmazó tartálykocsi­
kat pedig az átfejtésnél egy melegítőházba vezérlik.

iliSillilliil
szerelvényt, kamiont fogadnak; az uszályok a legzordabb napok­
ban is sorra érkeztek, hozták a foszfátszállitmányokat az,al- 
dunáról. ritkán álltak le a parti daruk, a hófúvásban is emel­
ték a gépalkatrészeket, bitumenes hordókat a hajókra,

XXX

/folyt, köv,/ 

18.27/um
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a mezőgazdáság Legfontosabb feladata a betakarítás 
befejezése

bb 51

jk urn ál 1980. december 3.

a rendkívüli körülmények ellenére a nagyüzemi gazdasá- 
gokban az őszi betakarítást nagy hozzáértéssel, szervezetten 
végezték, ennek eredménye, hogy a kukorica és a cukorrépa 
kivételével az őszi betakarítás befejeződött - állapította 
meg marjai jézsef mlnlszterelnökhelyettes vezetésével a kor­
mány gazdasági bizottsága szerdai ülésén.

a kukoricán k márzaLéka vár béták ritásra, nne& eLLenér{^a*kint^Lévő termény" 
erte^e jelentős, elsőrendű üzemi és néogazdasági érdek, hooy 
a kukorica es cukorrépa mielőbb betakarításra kerüljön! ennek 
érdekeben élkuiozhetetlen, hogy a mezőgazdasági nagyüzemek 
vehetői am nt az időjárás Lehetővé teszi, a gazdaságokban ren- 
delkezésre álló, valamint a helyileg mozóósltható összes 
munkaerőt es gépet haladéktalanul állítsák munkába, a gazda­
ságok vezetői eljenek a he yileg Legjobban bevált anyagi 
ösztönzőkkel^ és szükség szerln a természetbeni részesedés 
kiszélesítésével is gondoskodjanak fokozottabban a munkában 
résztvevők ellátásáról, a gazdaságok közötti munkaerő- és 
gépátcsoportosltáshoz a megyei tanácsok vezetői, az állami 
gazdaságok országos központjának területi Kirendeltségei nyújt­
sanak hathatós segítséget.

mentegetve a nehéz körülményeket, határozat született 
hogy a kukorica és a cukorrépa betakarításában, valamint a* 
gepek áutat elhagyott termés összegyűjtésében részt vevő dol- 
gozóK számára kifizetett többlet-munkád!j vagy természetbeni 
juttatás mentesüljön a nagyüzemi gazdaságokban a jövedetem- 
noyekmény-adó fizetési kötelezettsége alól. továbbá, hogy a 
cukorrépa betakarításánál a mázsánként öt forintos szedés 
ütemezési felárat - a többletköltségek részbeni ellensulyo- 
zására - a betakarítás befejezéséig a cukorgyárak folyósítsák.

, ,,a,gazdasági bizottság végül - a nyári munkákhoz hasonló 
teltételek melleti - Lehetővé tette a lánctalpas gabonakom- 
bájnoknak.a belvízzel Leginkább sújtott megyékbe történő át- 
csoportositásáts és a megsegítésre leginkább rászoruló u 
dasáyOK részere korlátozott számban honvédségi munkaerő 
C9%1§ró gépkocsik is rendelkezésre bocsáthatók, illetve'az 
időjárástól függő további 10-15 napig foglalkoztathatók.

/folyt. köv.
19.42/um
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5. folyt./lgbb\48. / az országos operatív

ha<dusáci földeken is, ahol csupán néhány centis 
kiindultak a gépszínekből a kukorica-

traktort is fogni a megrákotu pótkocoxk e*^, mert ,agyos, 
szós az uf.

dolgoznak a 
hó borltja a talajt,

csu-
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7o folyt./lgaz országos operatívbb. 48./

vmmMsm- -
/mtl/

/a nlcaragual párt- ás ....2.folyt./gy um ál

mmm

dott

bb 16

Tuti//

f"szerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órátóla belföldibb 52. 
zárásig

1980. december 3.
um

24'!' házgyári családlhazak 
tantehenészet j

26" magyar-mongou ca
27. baleset /3= jav./
28. Lakástüz 
29\ tanácskozás a 
30V jegesedlk a balaton 
31. redeczky siklós kitüntetése

ászapátiban

számítógépek orvosi alkalmazásáról

- 43 -/folyt.kdv./ 

2f.15/um

--0 f/

iá

i%

7

I

i:

■ I*

folyt./umbb 510 /& mezőgazdaság

a gazdasági bizottság felkéri a mezőgazdasági üzemek 
dolgozóit és vezetőit, hogy minden időt használjanak ki a 
betakarítás mielőbbi befejezésére* felhívja az állami szervek 
vezetőit, hogy minden segítséget adjanak meg ehhez a nehez 
munkához, /mtl/

6 folyt./lgbb'.48. / az országos operatív s ® ű s o

a karácsonyfák raoycbb részét budapestre szállítják, a gemenci 
állami erdő és vadgazdasác erdőiben a duna mindkét oldalán és 
a szekszárdi dombvidéken is hóekével tisztították meg a 
szállítási utakat - s természetesen a vadetetők környékét is 
és szerdától teljes erővel folytatták a fakitermelést, akár­
csak a budavldékí állami erdő és vadgazdaságban, ahol a favá- 
cóbrlgádokra váró feladat: a hónap végéig kétezer tonna tűzifa 

vágásterületeken most nélkül 9 - hetet lenek a csőr- 
tolóiappal fölszerelt közelítő traktorok, de nagy szük- 

séci van a szállításhoz a Lovasfogatokra is.

kitermelése, a
LőveL ?

XXX

zabában, ahol az utóbbi napok során számos községet 
kellett kiszabadítani a hó fogságából, megtisztították a 
bekötő utakat, a hét harmadik munkanapján arról érkezett 
jelentés, hogy teljes létszámban dolgoznak a megye üzemei, 
javult a helyzet tatabányán is, a bányászok szerdán már csak- 
nem 8 ezer tonna szenet termeltek - az átlagos napi te 1jesit- 
mény 10 ezer tonna - uoyanls megérkeztek az üres vasúti kocsik 
volt mibe rakodni, a kedvező fordulat nagyrészt a szénbányák , 
dolgozóinak érdeme, akik a honvédséggel és a cementgyári munká­
sokkal vállvetve segítettek a város rendező pályaudvarán meg­
tisztítani a váltókat, pályatestet, kiszabadítani a szerelvénye­
ket. komárom megye másik szénm&ioncéjében, dorogcn eddig nem 
kellett vagonhiány miatt csökkenteni a széntermelést, naponta 
több mint 5 ezer csille szén érkezik a borsodi szénbányák bérén- 
tel közoonti szénosztályozójára, az edelényl, a tervtáról, va­
lamint a Lyukól bánvákból 's csaknem ugyanennyi szenet szállít 
a vállalat másik 4 bányaüzeme, szigorú a tél, kemény a munka, 
de az időjárás eddig még nem okozott fennakadást az osztályozó 
munkájában.
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a hirtelen beállt erős facy miatt átszervezték a szabad- 
téri szerelési munkákat a magyar hajó- és darugyár három gyár- 
ec/séoében. a Legtöbben jelenleg is az úszó- és portáldaruk, 
valamint a tolóhajók szerkezeti elemeinek hegesztésén dolgoznak 
az óbudai és az angyalföldi partokon, tekintettel a minőség és 
a méretek oontos betartására, a termelésirányítók úgy szervez­
ték meg a munkát, hogy délelőtt 10 óráig a hegesztéseket fedett 
helyen- az üzemcsarnokban végzik el.
/fölytlköv./
19.55/lg
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\ Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest IFém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
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folyt./umbb 52./ a. belföldi o*o

32". felavatták a szeged nagyáruházát

. ul húsáruház Miskolcon /4.]ay., 
bébiételgyár Kecskeméten /bojav,/

TT" kétszáz személyes óvoda Miskolcon 
38"! jégzajlás a rábán és a Marcalon

^ közlemény az mszmp ko ülésére.
" a klsz kb ülése .

46*;* orvos tanácskozás a belgyógyászatról
47; a/orszIgos^perati/bizottsá/kBzleménye

balcgh edgár a Kossuth klubban

a mezőgazdaság legfontosabb feladata a 
befejezése 

52. hlrjégyzék

Belföldi hírek/ 1

34.
35
36

csütörtök
43

bb 1. decemberben másfélezer lakás - helytállnak a kemény 
télben , teljesítik tervüket a 43-as építők

i sb/ve urn az ál

különösen kemény próbára teszi a nagy hó és a hideg 
a szabadban dolgozó építőket, az ország Legnagyobb Lakás- 
épitő szervezetének, a 43. számú állami építőipari vállalat­
nak több mint ezer dolgozóját szállítják autóbuszokkal 120 
kilométeres körzetből a fővárosi munkahelyekre, de a nagy ha­
vazást követően jónéhány brigád el sem juthatott az építke­
zésre. a vállalat a nehéz időjárás miatt rendkívüli intéz­
kedéseket Léptetett életbe, operatív csoportot hozott lét­
re, amely az urh-rádiólánc közvetítésével azonnal intézke­
dett az építési területek útjait boritó hó- és jégakadályok 
eltávolításáról, a vállalat 12 földtoló gépét most a betaka­
rításra vetették be, s ugyanakkor gondoskodnak a munkaerő 
gyors átcsoportosításáról, a vidéken elakadt anyagszállitmá- 
nyok helyett a raktár - biztonsági - készletek átirányítá­
sáról, hogy pótolják a kiesést a decemberben még átadandó 
Lakások befejező munkáinál, az épületek tetőszigetelésénél 
most háromszor annyian dolgoznak* mint máskor: minden szak­
munkás mellett két segédmunkás, hogy láng fúvó készülékkel 
leolvasszák a jeget és előmelegítsék a szigetelendő felüle­
tet. Így a hideg ellenére is tavaszias melegben helyezik el 
a szigetelőlemezeket.

/folyt5, köv./

1980. december 4.48:
49

betakarítás
510- 

s i

— 44 —

-vége-

mtl belföldi főszerkesztóségében 

főszerkesztő: pásztor jános 

szerkesztette: Izsák erika, ágoston László
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